
出会いや結婚への支援を希望する独身の方を応援するための 
県民意識調査結果    

１ 調査の目的 
この調査は、県民の皆様のお考えをお聞きし、出会いや結婚への支援を希望する独身の方を応援して

いくうえでの基礎資料とさせていただくことを目的として行うものです。    
２ 調査の概要 
○高知県内全域の 18歳から34歳までの県民4,000人を対象に実施。 

有効回収数：1,114票(有効回収率 27.9％) 
○調査期間：平成29年12月13日（水）～ 12月 27日（水）までの14日間。    
３ 調査対象者の属性 
 ○性 別：男性477人(42.8％)、女性634人(56.9％)、その他3人（0.3％） 

 ○年齢層：20歳未満100人(9.0％)、20歳～24歳259人(23.2％)、25歳～29歳343人(30.8％) 

      30歳～34歳408人(36.6％)、無回答 4人(0.4％) 

 

 

 

４ 調査の結果 
  別紙のとおり    
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【１．交際について】 

 

問１ あなたの交際状況についておたずねします。次のうち、あなたに当てはまるものをお選びください。 

                                       （１つだけ○印） 

                                     （回答者数 1,114人） 

 項 目 回答数 回答比率 

１ すでに結婚している 350 31.4％ 

２ 現在交際している人がいる  189 17.0％ 

３ 現在交際している人はいない（かつてはいた） 306 27.5％ 

４ 現在交際している人はいない（まだ交際経験がない） 266 23.9％ 

 無回答 3 0.3％ 

 

 

問２ ★ 問１で「１．すでに結婚している」または「２．現在交際している人がいる」と回答した方の

みお答えください。 

   現在の配偶者（パートナー）、交際相手とどのようなきっかけでお知り合いになりましたか。 

最もよく当てはまるものをお選びください。                 （１つだけ○印） 

                                      （回答者数 539人） 

 項 目 回答数 回答比率 

１ 学校で知り合った 114 21.2％ 

２ 職場や仕事の関係（アルバイト先も含む）で知り合った  150 27.8％ 

３ 幼なじみ・隣人関係で知り合った 13 2.4％ 

４ 学校・職場以外のサークルやクラブ活動・習い事で知り合った 32 5.9％ 

５ 友人や兄弟姉妹の紹介で知り合った 113 21.0％ 

６ 職場の同僚の紹介で知り合った 11 2.0％ 

７ 職場の上司の紹介で知り合った 4 0.7％ 

８ 

県の結婚支援事業で知り合った 

（高知で恋しよ!!マッチング、高知で恋しよ!!イベント、婚活サポ

ーターによるもの） 

10 1.9％ 

９ 
市町村やＮＰＯなどの団体の結婚支援事業で知り合った 

（出会いイベント、婚活セミナーなどによるもの） 
6 1.1％ 

10 お見合いで知り合った（親・親戚の紹介によるものを含む。） 7 1.3％ 

11 
民間の合コンやパーティで知り合った（高知で恋しよ!!イベントに

よるものは除く） 
12 2.2％ 

12 民間の結婚相談所で知り合った 1 0.2％ 

13 民間のネットの婚活サイトやＳＮＳで知り合った 27 5.0％ 

14 街なかや旅行先で知り合った 10 1.9％ 

15 その他 27 5.0％ 

 無回答 2 0.4％ 
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問３ ★ 問１で「３．現在交際している人はいない（かつてはいた）」または「４．現在交際している人

はいない（まだ交際経験がない）」と回答した方のみお答えください。 

交際相手との出会いを求めるとしたら、どのようなことを行いたいと思いますか。 

                              （あてはまるもの全てに○印） 

（回答者数 572 人） 

 項 目 回答数 回答比率 

１ 友人や兄弟姉妹に紹介を頼む 186 32.5％ 

２ 職場の同僚に紹介を頼む 85 14.9％ 

３ 職場の上司に紹介を頼む 27 4.7％ 

４ 
学校・職場以外のサークルやクラブ活動に入ったり、習い事をはじ

める 
124 21.7％ 

５ 

県、市町村、ＮＰＯなどの団体の結婚支援事業を利用する 

（マッチングシステム、出会いイベント、婚活サポーター、婚活セ

ミナーなどによるもの） 

73 12.8％ 

６ お見合いをする（親・親戚の紹介によるものを含む） 59 10.3％ 

７ 職場や仕事の関係で出会いを求める 148 25.9％ 

８ 民間の合コンやパーティに行く 94 16.4％ 

９ 民間の結婚相談所を利用する 19 3.3％ 

10 民間のネットの婚活サイトやＳＮＳを利用する 41 7.2％ 

11 その他 5 0.9％ 

12 特に何もしない 225 39.3％ 

 無回答 7 1.2％ 

 

 

【２．結婚について】 

 

問４ ★ Ｆ４で「２．結婚したことはない」と回答した方のみお答えください。  

      Ｆ４で「１．結婚している（事実婚を含む）」または「３．離別・死別した」と回答した方は

問９へお進みください。 

あなたは、将来結婚を選択したいと思いますか。              （１つだけ○印） 

（回答者数 747 人） 

 項 目 回答数 回答比率 

１ 近いうちに結婚を選択したいと思う 110 14.7％ 

２ いずれは結婚を選択したいと思う 506 67.7％ 

３ 結婚を選択する意思はない  83 11.1％ 

４ その他 30 4.0％ 

 無回答 18 2.4％ 
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問５ ★ 問４で「１．近いうちに結婚を選択したいと思う」または「２．いずれは結婚を選択したいと

思う」と回答した方のみお答えください。 

問４で「３．結婚を選択する意思はない」または「４．その他」と回答した方は問 10へお進み

ください。 

何歳までに結婚を選択したいと思いますか。  

     （１つだけ○印） 

（回答者数 616 人） 

 項 目 回答数 回答比率 回答数 回答比率 

１ 19歳 0 0.0％ 0 0.0％ 

２ 20歳 0 0.0％ 

14 2.2％ 

３ 21歳 0 0.0％ 

４ 22歳 2 0.3％ 

５ 23歳 7 1.1％ 

６ 24歳 5 0.8％ 

７ 25歳 53 8.6％ 

138 22.4％ 

８ 26歳 16 2.6％ 

９ 27歳 18 2.9％ 

10 28歳 33 5.4％ 

11 29歳 18 2.9％ 

12 30歳 173 28.1％ 

229 37.2％ 

13 31歳 11 1.8％ 

14 32歳 24 3.9％ 

15 33歳 13 2.1％ 

16 34歳 8 1.3％ 

17 35歳 105 17.0％ 

129 20.8％ 

18 36歳 12 1.9％ 

19 37歳 6 1.0％ 

20 38歳 4 0.6％ 

21 39歳 2 0.3％ 

22 40歳 32 5.2％ 

33 5.4％ 

23 41歳 0 0.0％ 

24 42歳 0 0.0％ 

25 43歳 1 0.2％ 

26 44歳 0 0.0％ 

27 45歳 1 0.2％ 

5 0.9％ 

28 46歳 0 0.0％ 

29 47歳 0 0.0％ 

30 48歳 1 0.2％ 

31 49歳 1 0.2％ 

32 50歳 2 0.3％ 

33 その他 1 0.2％ 1 0.2％ 

34 特になし 64 10.4％ 64 10.4％ 

 無回答 3 0.5％ 3 0.5％ 
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問６ ★ 問４で「１．近いうちに結婚を選択したいと思う」または「２．いずれは結婚を選択したいと

思う」と回答した方のみお答えください。 

      問４で「３．結婚を選択する意思はない」または「４．その他」と回答した方は問 10 へお進

みください。 

結婚を選択したい理由を教えてください。             （あてはまるもの全てに○印） 

                                      （回答者数 616人） 

 項 目 回答数 回答比率 

１ 家庭を持ちたいから 355 57.6％ 

２ 子どもが欲しいから 331 53.7％ 

３ パートナーが欲しいから 283 45.9％ 

４ 両親や親戚を安心させたいから 231 37.5％ 

５ 経済的な安定を得たいから 84 13.6％ 

６ 社会的に認められたいから 54 8.8％ 

７ 老後が不安だから 97 15.7％ 

８ その他 19 3.1％ 

 無回答 8 1.3％ 

 

 

問７ ★ 問４で「１．近いうちに結婚を選択したいと思う」または「２．いずれは結婚を選択したいと

思う」と回答した方のみお答えください。 

      問４で「３．結婚を選択する意思はない」または「４．その他」と回答した方は問 10 へお進

みください。 

あなたが、現在結婚を選択していないのは、どのような理由からですか。お考えに近いものをお答

えください。                            （３つまで○印） 

（回答者数 616 人） 

 項 目 回答数 回答比率 

１ 結婚を選択するにはまだ若すぎるから 128 20.8％ 

２ 結婚を選択する必要性をまだ感じないから 110 17.9％ 

３ 今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから 166 26.9％ 

４ 今は、趣味や娯楽を楽しみたいから 117 19.0％ 

５ 独身の自由さや気楽さを失いたくないから 94 15.3％ 

６ 適当な相手にまだめぐり会わないから 286 46.4％ 

７ 異性とうまくつきあえないから 85 13.8％ 

８ 結婚資金が足りないから 84 13.6％ 

９ 安定した就労状況でないから 118 19.2％ 

10 結婚生活のための住宅のめどが立たないから 12 1.9％ 

11 親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から 10 1.6％ 

12 その他 39 6.3％ 

 無回答 11 1.8％ 
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問８ ★ 問４で「１．近いうちに結婚を選択したいと思う」または「２．いずれは結婚を選択したいと

思う」と回答した方のみお答えください。 

      問４で「３．結婚を選択する意思はない」または「４．その他」と回答した方は問 10 へお進

みください。 

結婚生活をスタートさせるにあたって必要だと思う二人の年収（税込み）は、どの位だとお考えで

すか。                                        （１つだけ○印） 

                                      （回答者数 616人） 

 項 目 回答数 回答比率 

１ 100万円未満 0 0.0％ 

２ 100万円～200万円未満 12 1.9％ 

３ 200万円～300万円未満 49 8.0％ 

４ 300万円～400万円未満 118 19.2％ 

５ 400万円～500万円未満 124 20.1％ 

６ 500万円～600万円未満 92 14.9％ 

７ 600万円～800万円未満 50 8.1％ 

８ 800万円～1,000万円未満 13 2.1％ 

９ 1,000万円以上 14 2.3％ 

10 収入は関係ない 24 3.9％ 

11 わからない・特にない 116 18.8％ 

 無回答 4 0.6％ 

 

 

問９ ★ Ｆ４で「１．結婚している（事実婚を含む）」または「３．離別・死別した」と回答した方のみ

お答えください。 

     Ｆ４で「２．結婚したことはない」と回答した方は問 10へお進みください。 

結婚を選択した理由で該当すると思うものを教えてください。  （あてはまるもの全てに○印） 

                                      （回答者数 367人） 

 項 目 回答数 回答比率 

１ 家庭を持ちたかったから 248 67.6％ 

２ 子どもが欲しかったから 199 54.2％ 

３ パートナーが欲しかったから 140 38.1％ 

４ 両親や親戚を安心させたかったから 64 17.4％ 

５ 経済的な安定を得たかったから 15 4.1％ 

６ 社会的に認められたかったから 17 4.6％ 

７ 老後が不安だったから 23 6.3％ 

８ その他  66 18.0％ 

 無回答 16 4.4％ 
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【３．子どもと育児について】 

 

問10 あなたにとって理想的な子どもの数は何人ですか。             （１つだけ○印） 

（回答者数 1,114 人） 

 項 目 回答数 回答比率 

１ ０人 49 4.4％ 

２ １人 36 3.2％ 

３ ２人 580 52.1％ 

４ ３人 384 34.5％ 

５ ４人 30 2.7％ 

６ その他 24 2.2％ 

 無回答 11 1.0％ 

 

問11 あなたが、現実的に持ちたいと考えている子どもの人数は何人ですか。 

（現在の人数と今後持つつもりの人数の合計）               （１つだけ○印） 

（回答者数 1,114人） 

 項 目 回答数 回答比率 

１ ０人 75 6.7％ 

２ １人 114 10.2％ 

３ ２人 649 58.3％ 

４ ３人 227 20.4％ 

５ ４人 20 1.8％ 

６ その他 18 1.6％ 

 無回答 11 1.0％ 

 

問12 ★ 問11 の人数が問10 の人数より少ない方のみお答えください。 

理想の数だけ子どもを持たない理由について、あなたの考えに近いものをお答えください。 

        （３つまで○印） 

（回答者数 307 人） 

  項 目 回答数 回答比率 

１ 子育てや教育にお金がかかりすぎるから 227 73.9％ 

２ 家が狭いから 13 4.2％ 

３ 
長時間労働の増加などにより自分の生活に余裕がなく、仕事と家庭

の両立が難しいから 
99 32.2％ 

４ 
子育て支援サービスが不足しているため、仕事と家庭の両立が難し

いから 
66 21.5％ 

５ 子どもがのびのび育つ社会環境ではないから 29 9.4％ 

６ 自分だけ、もしくは夫婦だけの生活を大切にしたいから 18 5.9％ 

７ 高年齢で子どもを持ちたくないから 21 6.8％ 

８ 育児の心理的、肉体的負担に耐えられそうにないから 61 19.9％ 

９ ほしいけれどもできないから 14 4.6％ 

10 相手の家事・育児への協力が得られないから 3 1.0％ 

11 その他 38 12.4％ 

 無回答 5 1.6％ 
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【４．働くことについて】 

 

問13  女性が働く（収入のある仕事をする）ことについて、あなたはどう思いますか。あなたの考えに

最も近いものを選んでください。                   （１つだけ○印） 

                                     （回答者数 1,114人） 

  項 目 回答数 回答比率 

１ 家事や育児などがあるので、働かない方がよい 19 1.7％ 

２ 結婚するまでは働く方がよい 21 1.9％ 

３ 子どもができるまでは働く方がよい 77 6.9％ 

４ 子どもができても、ずっと働き続ける方がよい 502 45.1％ 

５ 子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び働く方がよい 259 23.2％ 

６ その他 121 10.9％ 

７ わからない 108 9.7％ 

 無回答 7 0.6％ 

  

 

問14 女性が働きながら子育てする環境に必要だと思うことは何ですか。 （あてはまるもの全てに○印） 

                                     （回答者数 1,114人） 

  項 目 回答数 回答比率 

１ 育児休業制度が利用できること 818 73.4％ 

２ 育児短時間勤務制度が利用できること 594 53.3％ 

３ 
職場が育児との両立に配慮や理解があり、制度を利用しやすい環境

であること 
907 81.4％ 

４ 残業や休日出勤が少ないこと 631 56.6％ 

５ 有給休暇が取りやすいこと 649 58.3％ 

６ フレックスタイム、在宅勤務など多様な働き方ができること 319 28.6％ 

７ 
育児休業中の従業員のスキルアップや早期の職場復帰をサポート

する制度があること 
327 29.4％ 

８ 夫が家事・育児に参加・協力すること 790 70.9％ 

９ 親が近居または同居し、育児に協力すること 351 31.5％ 

10 その他 45 4.0％ 

11 わからない 41 3.7％ 

 無回答 10 0.9％ 
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問15 男性が短期の育児休暇（一週間以内）を取得するためには、どのような取組が必要だと思いますか。 

                                （あてはまるもの全てに○印） 

                                     （回答者数 1,114人） 

  項 目 回答数 回答比率 

１ 育児休暇取得に対する経済的保証を行うこと（有給など） 754 67.7％ 

２ 従業員個人が制度に対する理解を深めること 566 50.8％ 

３ 普段から従業員同士のコミュニケーション量を増やすこと 272 24.4％ 

４ 仕事の標準化を進めること 164 14.7％ 

５ 
仕事分担による周囲への負担増を人員補てんでまかなえるように

すること 
416 37.3％ 

６ 会社から制度周知の機会を増やすこと 487 43.7％ 

７ 制度利用者と非利用者のコミュニケーションを増やすこと 185 16.6％ 

８ 制度利用者がいる間の仕事量や残業に対しての説明があること 273 24.5％ 

９ 普段から労働時間を減らすこと 187 16.8％ 

10 普段から休暇を取りやすい雰囲気を醸成すること 703 63.1％ 

11 その他 37 3.3％ 

12 わからない 85 7.6％ 

 無回答 12 1.1％ 

 

 

【５．ライフプランについて】 

 

問16 妊娠・出産に関する医学的な情報(妊娠が難しくなる年齢など)を知ることにより、一般的に将来設

計や行動に変化があると思いますか。                   （一つだけ○印） 

                                     （回答者数 1,114人） 

  項 目 回答数 回答比率 

１ あると思う 521 46.8％ 

２ どちらかといえばあると思う 360 32.3％ 

３ どちらかといえばないと思う 38 3.4％ 

４ ないと思う 60 5.4％ 

５ わからない 126 11.3％ 

 無回答 9 0.8％ 
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【６．職場や県における出会い・結婚支援事業について】 

 

問17 職場が従業員や職員の出会いや結婚について支援をするならば、どのような支援を受けたいと思い    

ますか。                          （あてはまるもの全てに○印） 

                                     （回答者数 1,114人） 

  項 目 回答数 回答比率 

１ 福利厚生の充実（結婚祝い金、結婚休暇等） 703 63.1％ 

２ 民間企業や自治体が実施する出会いイベントの情報提供 157 14.1％ 

３ コミュニケーションセミナー等の実施 82 7.4％ 

４ 企業等の独身従業員同士を対象とした出会いイベントの実施 187 16.8％ 

５ 出会いを直接の目的としない異業種交流会等の実施 349 31.3％ 

６ 出会いや結婚について相談できる場の設置 124 11.1％ 

７ 職場から結婚支援は受けたくない 237 21.3％ 

８ その他 34 3.1％ 

 無回答 16 1.4％ 
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問18 高知県が出会い・結婚支援の取組として行っている下記の事業について、知っていますか。 

また、あなたの関心度はいかがですか。各事業についてあなたの考えに近いものをお選びください。 

      （それぞれの項目であてはまるものに 1つだけ○印） 

（回答者数 1,114 人） 

関心がある 関心がない

221 167
19.8% 15.0%

183 121
16.4% 10.9%

114 145
10.2% 13.0%

111 161
10.0% 14.5%

114 163
10.2% 14.6%

96 159
8.6% 14.3%

104 156
9.3% 14.0%

5.7%
4.0%

23.3%
5.7%

0.7% 13.7% 56.6%

７．婚活サポーター

268 783
6324.1% 70.3%

8
260

153 630

6328.9%

６．こうち出会いサポート

センター

260 788
6623.3% 70.7%

５．高知で恋しよ!!イベン

ト（出会いイベント）

5
255

160 628
22.9%

5.9%
0.4% 14.4% 56.4%

65.4%

45
277

143 586
24.9%

240 504
27.3%

5.7%
0.2%

12.8% 52.6%

４．高知で恋しよ!!マッチ

ング（マッチングシステ

ム）

288 762
6425.9% 68.4%

16
272

145 617
24.4%

5.7%
1.4% 13.0% 55.4%

322 729

41.5%

306 744
6427.5%

３．高知で恋しよ!!応援サ

イト

291 760
6326.1% 68.2%

２．高知家の出会い・結

婚・子育て応援コーナー

32
259

143 617
23.2%

5.7%
2.9% 12.8% 55.4%

66.8%

2
304

21.5% 45.2%

1114

知っている 知らない

無回答活用したことが

ある

活用したことがない
関心がある 関心がない

１．高知家の出会い・結

婚・子育て応援団

395 663
5635.5% 59.5%

7
388

201 462
34.8%

5.0%
0.6% 18.0%
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（高知家の出会い・結婚・子育て応援団） 

登録いただいた企業・団体等の皆様に、高知県が送付する事業のチラシ・ポスター等の配布・掲示など、高知

県の施策に合わせた活動テーマにより各組織内の状況に応じた取り組みをお願いしています。 

※ホームページ：http://www.pref.kochi.lg.jp/soshiki/060501/2016070600161.html 
 

（高知家の出会い・結婚・子育て応援コーナー） 

高知県内在住の方の結婚から子育てまでのライフステージに応じた幅広いご相談を受け付け、情報提供する 

 コーナーを設置しています。            ※ホームページ：http://kochike-ouen.pref.kochi.lg.jp/ 
 

（高知で恋しよ！！応援サイト） 

独身の方の出会いや結婚を応援するイベントやマッチングシステムなどの情報を発信するホームページを開設

しています。                 ※ホームページ：https://www.koishiyo.pref.kochi.lg.jp/  

 

（高知で恋しよ！！マッチング） 

結婚への支援を希望する独身男女の１対１の出会いをサポートする会員制のお引き合わせシステムを運営し 

ています。              ※ホームページ：https://www.koishiyo.pref.kochi.lg.jp/matching/ 
 

（高知で恋しよ！！イベント） 

高知県や「高知家の出会い・結婚・子育て応援団」が主催する出会いイベントの情報提供や参加申込などを行

っています。          ※ホームページ：https://www.koishiyo.pref.kochi.lg.jp/index_event.php 

 

（こうち出会いサポートセンター） 

出会いや結婚への支援を行う総合窓口で、「高知で恋しよ!!マッチング」などを、高知県から委託を受けた一般

社団法人高知県法人会連合会が運営しています。 

                  ※ホームページ：https://www.koishiyo.pref.kochi.lg.jp/supportcenter/ 

 

（婚活サポーター） 

地域において、出会いや結婚への支援を望む独身の方をボランティアで応援しています。              

※ホームページ：https://www.koishiyo.pref.kochi.lg.jp/konsapo/  
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